

PROA

DIARIO de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA y de las JONS



Editorial

MURMURACIÓN

Derivado tal vez de la ascendencia oriental mezclada en nuestra raza, hay gente en España que sólo admira al que no hace nada: el quietismo como la gran virtud. Frente a estos hombres que presumen de poderlo todo, pero que no realizan; que hablan, pero que no actúan, hay un respeto y una consideración universal, son como pozos sin fondo, como ejemplares de ciencia ignota e infinita. En cambio, frente al que actúa, se expone, batalla, realiza y estructura, frente al político activo, todas son críticas, reservas, resultandos y considerandos. Nadie respeta y advierte en la obra hecha, la parte positiva, sino que señala los defectos inevitables, en las faltas provisionales, en los errores de poco bulto. Nadie alienta y ayuda el trabajo y la labor, para que logre vencer la resistencia del futuro; sino que obstaculizan y retrasan el esfuerzo ya hecho, procurando mermar el por hacer.

Y todo ello, mediante un gran vicio nacional: el de la murmuración. España es como una gran plaza en donde parece que hay hombres que sólo tienen la misión de destruir la honra y el prestigio ajeno. En donde semeja que hay gente que no tiene otro destino que hacer estéril, con la baba de sus lenguas, toda la semilla que se siembra.

Y lo más triste es que muchos lo realizan sin mala fe, sólo por gastar el tiempo y lucir su ingenio con el chiste, retruécano o frase aguda. Muchos destruyen y arrastran sus propios ideales sólo por un placer infantil y perverso de demostrar la fuerza de su inventiva. De este modo, los amigos sirven a los enemigos, y en esta gran feria de la estupidez, no se sabe dónde tiene nadie el corazón ni la cabeza.

Hoy que es día en que miles de españoles agonizan y mueren, y hay un dolor crujiente en el área de la Patria, nosotros pedimos solemne que se callen de una vez los gajos murmuradores; que se calle y no se hable. Y que en medio de un religioso silencio oigamos la voz y el sollozo de los que mueren, y cumplamos su santa voluntad de salvar y engrandecer a la Patria.

ULTIMA HORA

Se inicia una mejoría en la situación de Checoeslovaquia

Los ministros franceses y británicos, se reúnen de nuevo a última hora de la noche

París, 13 (madrugada).—A las últimas horas se han reunido de nuevo los ministros ingleses en el Downing Street.

Una hora más tarde, el señor Chamberlain llegó a la residencia del primer ministro, saliendo pocos minutos después acompañado de Lord Halifax. Ambos marcharon al Foreign Office, donde quedaron reunidos.

Todos los acuerdos son comunicados telefónicamente al ministro de Colonias. DRV.

EL GOBIERNO CHECO, REUNIDO EN SESION PERMANENTE

Praga, 13 (madrugada).—El Consejo ha continuado reunido durante toda la tarde. En un intervalo, el presidente del Consejo ha recibido al embajador de Gran Bretaña y al de Francia.

Se considera que el Gabinete checo ha quedado reunido con carácter permanente.

En los círculos políticos que se encuentran bien informados, se cree que el ultimátum será difícilmente aceptado por el Gobierno, aunque no se sabe a ciencia cierta que su situación es difícil. DRV.

EXPECTACION EN EL QUAI D'ORSAY

París, 13 (Madrugada).—El presidente Daladier ha sido a media noche de un despacho del Ministerio de la Guerra y ha marchado a su residencia particular. Se cree que no recibirá nuevas visitas que le ha dado por concluida la jornada. Sin embargo, un fuerte grupo de

periodistas permanece en el Ministerio y en el Quai D'Orsay, donde la actividad es permanente y la expectación intensísima.—D. R. V.

SE INICIA UNA MEJORIA EN LA SITUACION DE CHECOESLOVAQUIA

Praga, 13 (Madrugada).—El Gobierno checo se ha dirigido al Consejo sudete invitando al diputado Franek a trasladarse a Praga para ver el medio de coordinar los puntos de vista respectivos.

Aunque todavía no ha podido con retarse nada, parece que Franek comunicó ya que no será él quien se desplaza a Praga, sino Kundt, que parlamentará para el restablecimiento de la calma en la región sudete.

Poco antes de media noche se consideraba la situación como más favorable para un arreglo, siquiera sea momentáneo. DRV.

LAS TROPAS JAPONESAS, A SEIS MILLAS DE LA CAPITAL CHINA

Tokio, 13.—Las tropas japonesas que manda el general Príncipe Narahiko, se encuentran a seis millas de la ciudad de Hang Keu, después de una violenta batalla, en la que las tropas de Chiang Kai Shek se vieron obligadas a replegarse, después de una lucha muy encarnizada, que ha constituido un brillante triunfo de los nipones.

Se cree también que la capital accidental de China podrá caer en manos del Japon dentro de la presente semana. DRV.



NUESTRO REGIMEN, QUE TENDRA DE COMUN CON TODOS LOS REGIMENES REVOLUCIONARIOS EL VENIR ASI DEL DESCONTENTO, DE LA PROTESTA, DEL AMOR AMARGO POR LA PATRIA, SERA UN REGIMEN NACIONAL DEL TODO, SIN PATRIOTERIAS, SIN FARAMALLAS DE DECADENCIA, SINO EMPALMADO CON LA ESPAÑA EXACTA Y DIFÍCIL Y ETERNA, QUE ESCONDE LA VENA DE LA VERDADERA TRADICION ESPAÑOLA.

JOSE ANTONIO

NUM. 552.-LEON, MIERCOLES, 14 SEPTIEMBRE 1938. III. A. T.

Conquista en el Ebro de una posición enemiga, con más de cien prisioneros

Dos aviones rojos derribados, y captura del piloto de uno de ellos.-Eficaz bombardeo de nuestra aviación

PARTE OFICIAL DE GUERRA

DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

En el sector del Ebro se ha conquistado hoy por nuestras tropas una posición del enemigo, al que se han causado muchas bajas y se le han hecho más de 100 prisioneros.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En combate aéreo han sido derribados hoy dos aviones de caza rojos, uno de los cuales quedó dentro de nuestras líneas en buen estado y prisionero el piloto.

En la noche del 10 al 11 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Almería, y en la del 11 al 12, el aeródromo de Prat de Llobregat, incendiando almacenes y hangares y la fábrica de material de guerra de Viladecans y San Baudilio, en la que se provocaron grandes incendios.

Salamanca, 13 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Consejo de Ministros en Francia

El Gobierno francés, se ocupa de la inquietante situación internacional y de la situación financiera en Francia

París, 13.—El Consejo de ministros celebró esta mañana en el Palacio de los Campos Elíseos, una reunión, que fué dedicada por entero a examinar el discurso del Canciller alemán, Adolfo Hitler, y los últimos incidentes de Checoeslovaquia.

Daladier dió cuenta de las medidas de seguridad adoptadas en vista de la difícil situación internacional. Según la referencia oficial, el Consejo aprobó prohibir la exportación de determinados productos que afectan a la defensa nacional.

A pesar de la referencia oficial, en los círculos bien informados se dice que el Gobierno estudió la situación económica del país, y que el ministro de Finanzas expresó la dificultad que existe para el desenvolvimiento de los planes del Gobierno en caso de defensa motivada por un conflicto armado.

VISITAS DIPLOMATICAS Y POLITICAS EN PARIS

París, 13.—El Presidente Daladier ha convocado para esta noche al Consejo restringido de Gabinete, pero no se quiere conceder carácter oficial a esta reunión, que se celebrará en el ministerio de la Guerra.

La prensa de esta noche muestra descontento y mal humor por el conflicto checo. "Le Temps" dice que no se trata de un problema interior de Checoeslovaquia, sino del mundo entero y que con su salida práctica de la realidad,

el presidente Benes debe conservar la calma e invitar de nuevo a los sudetes a nuevas negociaciones.

El presidente Lebrún ha salido esta tarde para Rambouillet. A primera hora de la noche, Daladier recibió en audiencia al expresidente Plan d'In, al embajador británico Phipps, y al ministro de Asuntos Exteriores, Bonnet. Más tarde se entrevistó con Kellogg, el presidente de la Comisión de Finanzas del Senado. A las veintuna horas, el embajador británico Phipps volvió al Ministerio de la Guerra para conferenciar con Daladier.

El presidente del Gobierno belga no irá a Ginebra

Bruselas, 13.—El presidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, señor Spaack, aplaza definitivamente su anunciado viaje a Ginebra.

Moros notables visitan Vigo

Vigo, 13.—Los caídos y moros notables de la zona del protectorado, que recorren la España Nacional, han sido huéspedes de esta ciudad y fueron acogidos con las mayores atenciones por el alcalde y autoridades.

El público se estacionó frente al hotel, haciéndoles objeto de ovaciones cariñosas. Invitados por la Corporación Municipal, visitaron los hospitales, aeropuerto y factorías, produciéndoles gratísima impresión la efectividad de esta retaguardia.

Los citados moros notables hicieron grandes elogios de España, felicitando y saliendo seguidamente para Orense.

Han sido disueltos el Parlamento y el Senado Polaco

POENIA RETIRA SU AGENTE CONSULAR EN BARCELONA

Varsovia, 13.—El Presidente de la República, Moscicki, ha disuelto por decreto la Cámara de Diputados y el Senado.

Hasta el momento, no se conoce la fecha en que habrán de celebrarse elecciones.

Por decisión del Gobierno, el actual representante polaco en Barcelona abandonará aquella Legación, a la que no se reintegrará por ahora.

Bibliotecas para soldados y marinos

Vitoria, 13.—El Jefe del Servicio Nacional de Bibliotecas y Archivos, señor Lasso de la Vega, estuvo visitando el servicio de lecturas para el soldado marino, haciendo grandes elogios del mismo.

A este efecto, manifestó a los periodistas que en breve se organizarían actos para hacer nuevas colectas de libros, con las cuales se irían mejorando los servicios en favor de nuestros combatientes, y por las cuales el público demuestra gran interés.—D.R.V.

La Comisión de canje de prisioneros, en Burgos

Burgos, 13.—Se encuentra en esta ciudad, desde ayer, la Comisión de canje de prisioneros, que preside el mariscal inglés Chetwood.—D.R.V.

Contra la perpetua maniobra de los rojos y sus secuaces interesados, las palabras del Caudillo, "cuantos deseen la mediación, consciente o inconscientemente, sirven a los rojos y a los enemigos encubiertos de España", constituyen la mejor refutación. En estas declaraciones claras y rotundas, quedó solemnemente sentada la única doctrina, la única solución, la que exigen la dignidad de la Patria y la sangre bendita de nuestros mejores, caídos por Dios y por la Patria. Traidor, quien piense en mediaciones. "La España Nacional ha vencido, y no dejará arrechatare ni que se desvirtue su victoria, ni por nada ni por nadie".

NOTAS LOCALES

Ayuntamiento

Al recibirnos ayer mañana el camarada Fernando G. Regueral, alcalde de la ciudad, nos comunicó que hoy se trasladaría a Potes, acompañado del Jefe Provincial del Movimiento, camarada Gago, y del presidente de la Excelentísima Diputación Provincial, camarada Rodríguez del Valle, a fin de asistir a las ceremonias que allí tendrán lugar.

Sección de Tribunales

AUDIENCIA PROVINCIAL

Para ayer había anunciada la vista de cuatro causas en la Audiencia.

Se suspendieron todas ellas por incomparecencia de los testigos.

Habían de actuar los letrados señores Pinto, Morán, Tejerina, Laso y Contreras.

Los Juzgados instructores lo eran el de Ponferrada, Astorga y León.

Los procesados lo eran: José Prieto, acusado de lesiones; Eduardo Cortés, acusado de Tenencia ilícita de armas y José García, acusado de lesiones.

JUZGADO MUNICIPAL

En este Juzgado se vieron ayer mañana dos juicios de faltas.

Uno contra Amalia Zapico, de 30 años, acusada de infracción de la ley de pesca a la que se condenó a cinco pesetas de multa y costas judiciales.

Otro, contra Elena Mateos, de 14 años, por la misma falta que la anterior. Fué absuelta por falta de pruebas.

CONSEJOS DE GUERRA

En el salón de actos de la Diputación Provincial se celebraron ayer los siguientes Consejos de guerra?

Uno contra Celestino Alvarez Méndez de 54 años de edad, que vive en Yebra (León).

Otro, contra Andrés Llanazares, de 27 años de edad, vecino de Olleiros de Sabero (León).

Otro, contra Santiago Celadiga, de 23 años de edad, que vive en Bustillo del Páramo.

El Consejo de guerra estaba presidido por el comandante del Cuerpo de Seguridad y de Asalto, don Adolfo Fernández Nava, y formado por los capitanes señores Alesbain, Fernández, Fernández de Blas, y el alférez señor Bustamante.

Actuó de fiscal el alférez señor Barthe, y de defensor, el alférez señor Alonso Barón.

PERDIDA

En esta Redacción se encuentra depositado un oficio nombrando practicante al soldado del Regimiento de Burgos Saturnino de la Fuente Tapia, y que nos fué entregado por el camarada Luis Valls, que lo encontró en la calle.

NECROLOGICA

Ayer falleció en nuestra ciudad la virtuosa señora doña Lucía de Prado Herrero.

Damos nuestro más sincero pésame a sus familiares, en especial a su hijo don Eulogio López, canónigo lectoral de la S. I. Catedral, buen amigo nuestro.

Escuela Chofers

Escuela de aprendizaje y enseñanza a base de Reglamente. Coche para exámenes. Maestros: D. (Manolo) Cascajería, 9, 3ª p. Bar. Exp. 14-201

Inte esante Orden del Ministerio de Justicia

Itmo, señor: La Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado de 20 de agosto de 1937 que reguló la representación de personas ausentes en la zona roja reclama imperiosamente la adopción de medidas específicas para los casos en que la administración vaya a recaer sobre bienes pertenecientes en usufructo al ausente y se encuentren en la España Nacional los nudopropietarios llamados al señorío del dominio pleno al extinguírseles la administración de los bienes con preferencia a cualquier apoderado del ausente, sobre todo si existen indicios formales de su fallecimiento.

En su virtud dispongo: Artículo primero: Cuando en territorio liberado existieran bienes pertenecientes en usufructo a personas físicas que se hallen en zona roja y se encontraran en la España Nacional todos o la mayoría de los nudopropietarios llamados al pleno dominio de los bienes al extinguirse el usufructo, quedarán en suspenso los poderes otorgados por el ausente con relación a dichos bienes, salvo que el apoderado fuese heredero forzoso del ausente.

Artículo segundo: Por el Juzgado competente y a instancia de parte legítima será nombrada en tal caso, a los fines previstos en la citada Orden de 20 de agosto de 1937, la persona que por mayoría designen los nudopropietarios y no habiendo entre ellos acuerdo, el representante será nombrado libremente por el Juzgado.

Artículo tercero: Si entre los nudopropietarios o herederos forzosos del usufructuario existieren menores de edad o incapaces, será precisa la intervención del Ministerio Fiscal en la designación del representante del ausente.

Artículo cuarto: Esta disposición entrará en vigor el día de su publicación en el "Boletín Oficial del Estado" y deroga en cuanto a ella se oponga, la de 20 de agosto de 1937.

Vitoria 7 de septiembre de 1938 (III Año Triunfal).—Tomás Domínguez Arévalo.

Itmo, señor Jefe del Servicio Nacional de Registros y del Notariado.

FABRICA DE GALLETAS, CHOCOLATES Y MANTECADAS DE JOSE CRESPO CANO ASTORGA

A. BALBUENA PEREIRA Clinica Dental Ordoño II, 7, principal Teléfono 1720 LEON

Delegación de Hacienda

Desde el día 14 al 28 del mes actual, queda abierto el pago en la Depositaria Pagaduría de esta Delegación de los recargos municipales sobre Industrial sobran te del 16 por 100 de Territorial, 3 por 100 sobre el producto bruto de explotaciones mineras; 10 por 100 Paro Obrero de Territorial e Industrial, y 20 por 100 sobre cuotas de Urbana e Industrial, todo del segundo trimestre del corriente año.

Lo que se anuncia en este periódico oficial para conocimiento de los agentes de esta provincia. León 13 de septiembre de 1938 (III Año Triunfal).—El Delegado de Hacienda.

Inspección Provincial de 1.ª Enseñanza

El "Boletín Oficial del Estado" fecha 7 de los corrientes inserta la siguiente Orden del Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza:

"La necesidad de mantener en la Escuela de la Nueva España el espíritu religioso y patriótico, que constituye la esencia de nuestro Movimiento Nacional, ha de lograrse, con la cooperación de maestros y autoridades, procurando en todo momento el ambiente educativo, base fundamental de una paz duradera y cimiento de una generación digna del sacrificio heroico de nuestra gesta.

En su virtud, esta Jefatura dispone: Primero.—Se recuerda a los señores inspectores y maestros nacionales el más exacto cumplimiento de las normas que sobre educación religiosa, patriótica, cívica y física contiene la Circular del 5 de marzo, inserta en el B.O. del Estado del día 8 del mismo mes.

Segundo.—El próximo día 1 de septiembre, como inauguración del curso escolar, todos los maestros celebrarán previo acuerdo con las autoridades, actos religiosos y patrióticos como iniciación de las tareas que han de desarrollarse durante el curso 1938 a 39.

Tercero.—Los inspectores jefes de cada provincia pondrán en conocimiento de los maestros nacionales que no deben adquirir libros escolares hasta que la Comisión dictaminadora de los mismos termine su labor sobre los libros admitidos, que serán los únicos que podrán utilizarse en la Escuela Nacional.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, de los que está Inspección espera el más exacto cumplimiento de cuanto en dicha Orden se dispone.

León, 13 de septiembre de 1938.—Tercer año Triunfal.

Por la presente se convoca a las señoras maestras que figuran en los números del 211 al 260 (ambos inclusive) de la lista de aspirantes al desempeño de Escuelas interinas en esta provincia, para que concurran ante esta Comisión (Inspección de Primera Enseñanza), el próximo martes, día 20, a las cuatro de la tarde.

Las que no pudieran presentarse personalmente, deberán autorizar a una per-

CANISERA P. P. F. U. CASA PRIETO ARTICULOS PARA...

sona que las represente en dicho día y hora.

Que las excedidas de la presente convocatoria aquellas aspirantes que, figurando entre los números de la lista antes mencionados, desempeñen actualmente escuela con carácter interino.

León, 13 de septiembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.

SECCION AGRONOMICA Circular

Por la Jefatura del Servicio Nacional de Agricultura se ha dispuesto que para esta campaña de otoño, el sulfato amónico que se ha de importar de los puertos del Norte de España, el precio sea de 35 pesetas los 100 kilos, sobre vagón pletro.

En consecuencia, los almacenistas de abonos de esta provincia venderán dicho fertilizante al precio que resulte de añadir al de origen los portes de ferrocarril y dos pesetas como máximo por cada 100 kilos.

Los almacenistas sitos en localidades en donde no exista estación de ferrocarril, añadirán los portes carreteros.

Los revendedores detallistas recargarán el precio en 0.50 pesetas por 100 kilos.

Se autorizan los habituales recargos y bonificaciones que rigieron para la pasada campaña.

Las infracciones a lo dispuesto deberán denunciarse por escrito a esta Sección Agronómica.

León, 13 de septiembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Ingeniero Jefe.

DEPORTES

COMENTANDO

Seguimos sabiéndolo todo. Y así, nos hemos enterado de que la Federación Nacional de Fútbol, perteneciente a la F.F.E.A., designó como presidente de la Federación leonesa al árbitro federado señor Morala.

Por eso no nos extraña que la Federación no pite.

Ayer hicimos una visita al campo de deportes del S.E.U. Aquello, está casi terminado. ¡Qué lástima que no pueda hacerse cargo de él la Federación, con lo bonito que está!... ¡Hay "ca" cosa!

Sabemos que el S.E.U. de Valladolid ha prometido al de esta capital desplazarse el día de la inauguración del campo de deportes.

Nos consta que el S.E.U. de Valladolid es de los que chutan...

El mejor equipo de la capital nos consta que es el de Aviación (por algo lo sabemos todo).

¡Qué lástima que no juegue con el del S.E.U.!

Otro comentario. ¿Qué es del equipo del S.E.U.?

Tenemos entendido que el S.E.U. va a poner un "potro" en su campo. (Técnica veterinaria.)

BERKA

BAR

Muy céntrico, por no poder atenderlo su dueño, se traspasa. Buena clientela. Razón: Ruiz de Sallazar, número 20.

¡GANADEROS!

Se arriendan las excelentes pastizales de San Román de la Vega. La subasta tendrá lugar el domingo 18 de septiembre, en dicho pueblo.



Dentro de muy poco tiempo podrá León contar con un magnífico campo de deportes.

Su emplazamiento será la calle de Ponferrada y su dueño el S. E. U. de León.

Tiempo era de que contara León con un campo decente, pues suponemos que nuestros camaradas se "volcarán" para conseguir que sea algo digno del Sindicato Español Universitario.

Por cierto que el lunes y en relación con esto había de ser aprobada cierta instancia en el Ayuntamiento, pero sin duda alguna por su falta de experiencia, en tramites municipales, se olvidaron acompañar a la instancia presentada, unos planos, de vital importancia para su completa resolución.

De manera que ya lo saben nuestros camaradas, a presentar cuanto antes esos planos.

Y por ser de justicia, hemos de haber público, que los terrenos sobre los que se construirá el campo, son propiedad de nuestro camarada Fernando G. Regueral, alcalde de la ciudad, que se apresuró a cederlos al S. E. U. Gesto propio de un tan excelente camarada como él.

Ayer hablábamos de cierto pùblicito, que infestaba el cine.

Todo él, ocupa las localidades altas.

Pero existe otra plaga, reparada por todas las localidades, y más aun, que en ninguna, en las caras.

Y son, ni más ni menos, que las parejitas.

Porque ¡señores! hay que ver el espectáculo que dan algunas de ellas.

Y no solamente es en el cine en donde al fin y al cabo las "ternezas" que pueden ver en las películas proyectadas y la oscuridad reinante, son campo propicio para dichas escenas, sino que en los cafés y demás lugares públicos ocurre lo mismo, vayan, vayan ustedes a algunos cafés, o dense una vueltecita por Papalaguinda o el Paseo de la Condesa de Sagasta, al anochece y ya verán ustedes "cine" gratis.

Y la lluvia hizo su aparición ayer a primera hora de la noche, luvia suave, pero creemos que en extremo beneficiosa.

A media noche, la temperatura, más bien templada y el cielo totalmente cubierto, presagiaban un día, el de hoy, de lluvia, ya veremos que tal nos sale esta predicción.

Por los centros oficiales, nada digno de mención.

Solamente en el Gobierno Civil nos entregaron para su publicación una orden interesantísima del Ministerio de Justicia.

¡Ah! y muchos, muchísimos comentarios al formidable discurso de Hitler, que nos parece ha desmejorado la situación internacional.

Al lado de los DERECHOS hay siempre DEBERES. Uno de éstos es coadyuvar con el Estado a mitigar los sufrimientos de tus hermanos. Juega a la LOTEERIA DE LA CRUZ ROJA, y comprás un DEBERE.

ENOSAL ALGRY

indispensable para la limpieza y desinfección del material vinario, cubas, lagos, tinos, etc.

Laboratorio Vitícola Enológico de la Rioja - Logroño

SEÑOR ALONSO TEL. 6416

Delegación Nacional del Sindicato Español del Ministerio (S. E. M.)

(NOTA OFICIOSA)

Esta Delegación Nacional ha celebrado una larga conferencia con el camarada delegado territorial de Burgos, quien le ha dado cuenta de todas las gestiones realizadas mientras ha desempeñado interinamente la Delegación Nacional. Dichas gestiones han sido aprobadas.

Ha quedado perfectamente aclarado, por conversaciones habidas con la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza que los señores habilitados están autorizados para cobrar los recibos de nuestro Sindicato. Como no se trata de un descuento, sino de un servicio de recaudación, que sólo depende de una obligación del sindicato y de la buena voluntad del habilitado autorizado, y que presta ese favor, la Delegación Nacional espera que los señores habilitados lo prestarán al S. E. M. Si no obstante se negaran a hacerlo, ni un solo sindicato puede hacerle presente su contrariedad, pero dará cuenta inmediatamente a esta Delegación.

El S. E. M. es una entidad perfectamente legal, reconocida y autorizada por nuestras altas Jerarquías y sancionada oficialmente por un nombramiento del Caudillo. Nadie tiene derecho a ponerlo en duda, ni mucho menos a discutirlo. El S. E. M. es una unidad profesional y moral que tiene este lema: "Hacia Dios y el Imperio por la Escuela". En nuestra organización no hay Juntas directivas ni voluntades plurales: no hay sino una cabeza con plena autoridad y absoluta e inalienable responsabilidad: su Delegado Nacional. En el orden jerárquico sólo depende del Jefe Nacional de Educación y del Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., representante genuino del Caudillo. Todos los afiliados al S. E. M. tienen la obligación de defender el Sindicato, apoyarlo y enriquecerlo con adeptos leales a Dios y a España. Tenemos la aquiescencia entusiasta de nuestras Autoridades y Jerarquías, y ella debe ser el estímulo de nuestra acción.

Los gastos de las Delegaciones son de dos clases: de gestión y de representación. Los gastos de gestión incumben a los delegados provinciales, quienes tienen la obligación de

justificarlos, cuando sean requeridos a su aclaración. Los de representación están afectos a los delegados territoriales y la Nacional con las cuotas establecidas. Dichos gastos no se justifican, pero los delegados contraen la obligación de tener, mediante ellos, atendidos los servicios, realizar los viajes necesarios y honrar a las Autoridades y Jerarquías, llegado su caso, con austeridad y sinceridad.

Esta Delegación Nacional ha visto con sumo agrado la actividad desplegada por las Provinciales en la organización de las Academias de Mutilados de Guerra, que con admirable espíritu funcionan ya en muchas capitales. Nuevamente se estimula a todos los camaradas a superarse en esta obra de servicio y sacrificio en favor de los que todo lo dieron por la Patria. Los Delegados provinciales seguirán dando cuenta de sus trabajos.

Se ordena a los mismos que hagan el censo de los maestros caídos en la guerra o víctimas de las hordas rojas, según había interesado con fecha 10 de agosto la Delegación de Palencia, de acuerdo con esta Nacional. Dicho censo servirá de base para el homenaje que en su día organizará el S. E. M. La relación se referirá exclusivamente a los maestros que sirvieran sus cargos en las provincias respectivas de los delegados.

La unificación de todos los maestros españoles en el S. E. M. no se ha logrado todavía, y no por causa de este Sindicato. Ni la pedimos, ni nos desagradaría que se efectuase. A todo el que venga a nosotros de buena fe, con nuestros ideales por norma, le recibiremos con los brazos abiertos.

Para llevar a cabo la renovación de los carnets, esta Delegación los proporcionará a las Delegaciones provinciales, quienes los canjearán por los antiguos, que deberán recogerse.

Brazo en alto, un saludo por Dios y por España, y por su Revolución Nacional-Sindicalista.

Saludo a Franco.
¡Arriba España!
Hacia Dios y el Imperio por la Escuela.

Vitoria y agosto de 1938. II Año Triunfal.

Caja de Recluta de León núm. 56 Concentración e incorporación a filas de los individuos pertenecientes a los trimestres primero y segundo del reemplazo de 1928

Ordenada por la Superioridad la incorporación a filas de los individuos pertenecientes a los trimestres primero y segundo del reemplazo de 1928, he resuelto que todos los comprendidos en los mismos se concentren en esta Caja de Recluta en las fechas que a continuación se indican:

Día 15 del actual: Los correspondientes a los partidos judiciales de LEÓN y LA VECILLA.

Día 16: Los que pertenecen a los de ASTORGA y RIAÑO.

Día 19: Los que corresponden a los de PONFERRADA y SAHAGÚN.

Día 20: Los pertenecientes a los de VILAFRANCA y VALENCIA DE DON JUAN.

Día 21: Los de los restantes partidos de LA BAÑEZA y MURIAS DE PAREDES.

Se incorporarán asimismo, en dichos días, los que se hallen en uso de prórroga de primera clase, por cesar en el disfrute de la misma.

Deberán hacerlo, también, los que pertenezcan a Cuerpos cuyas Planas Mayores se encuentren en zona no liberada.

Todos los individuos que hubieren sido eculuidos por inutilidad, cortos de talla, etc., con arreglo al derogado Cuadro de Inutilidades, se presentarán igualmente el mismo día, para sufrir la revisión oportuna.

Quedan exceptuados de esta incorporación:

Primero. Los que prestando servicio en la Milicia de F. E. T. y de las J. O. N. S., de primera o segunda línea, encuadrados en unidades

Segundo. Los que sean padres de más de cuatro hijos.

Tercero. Los que trabajen como obreros en las industrias militares, ferrocarriles o empresas militarizadas; y

Cuarto. Los mineros.

Todos estos exceptuados deberán no obstante, presentarse en esta Caja de Recluta, trayendo consigo los certificados y demás documentos justificativos de su excepción.

Encarezco a los señores alcaldes el urgente y exacto cumplimiento de las instrucciones que a este efecto se les envía por correo.

León 13 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El Teniente Coronel Jefe, José Moreu.



VIDA NACIONAL SINDICALISTA

SEGUNDA LINEA

Servicio para el día 4 de septiembre de 1938

Los camaradas pertenecientes a la Tercera Falange de la Tercera Centuria, se presentarán en el Cuartelillo a las 22,30 horas del día de hoy, debidamente uniformados, y dispuestos para prestar servicio.

SERVICIO DIURNO

Los camaradas pertenecientes al Grupo cuarto se presentarán a las 20 horas del día de hoy en el Cuartelillo para nombrarles servicio.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

León, 14 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.

El Subjefe de Bandera, Emilio Gago.

JEFATURA PROVINCIAL DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S. DE ALICANTE

Todos los afiliados a F. E. T. y de las J. O. N. S. de Alicante deberán dirigirse por escrito a esta Jefatura (Secretaría Provincial, Sección de Aistamiento y Estadística, Cortina de Muelle, núm. 69, Máfaga), consultando si están sus respectivos expedientes al objeto de poder completar los datos que les faltan.

Recordamos a nuestros camaradas la obligación inexcusable que tienen de notificar a esta Jefatura sus cambios de residencia y domicilio, para que en todo momento tengamos conocimiento de su paradero y podamos transmitirles rápidamente cualquier noticia de interés.



Auxilio Social

Servicio Social de la Mujer

A las jóvenes que piensen solicitar la exención o la bonificación en la prestación del Servicio Social, al amparo del número ferreo del artículo 2.º del Decreto de 7 de octubre de 1937 en relación con el artículo 27 del Reglamento para su ejecución, se les advierte que los certificados expedidos antes del 11 de abril del corriente año, a los efectos del servicio social, caducan a los seis meses, de acuerdo con el artículo 4.º del artículo 7.º del Decreto de 7 de octubre de 1937.

los seis meses de la fecha que lleva el certificado. A partir del 11 de octubre no podrán solicitarse ya exenciones ni bonificaciones por servicios prestados antes de la publicación del Decreto.

A partir del 12 de octubre sólo podrá solicitarse la exención en virtud de defecto físico o enfermedad, por estados matrimoniales o de viudez de las solicitantes, o trabajos remunerados de los comprendidos en el núm. 4.º del artículo 7.º del Decreto de 7 de octubre de 1937.

Pío Villanueva Varcárce
Fábrica de Alcoholes y Aguardientes
Cosechero-Exportador de Vinos y Cereales
VILLAFRANCA DEL BIERZO
Teléfonos 31 y 23

BESERVADO PARA EL
MALTE KRIPP

RIPOLL
Talleres de Especialidades Eléctricas
Electricidad del Automóvil e Industrial
Bobinajes en general. Estación autorizada de la Batería OXIVOL.
Teléfono Talleres 1467 Alcázar de Toledo, 16
Domicilio LEON

CIRIACO SASTRERIA
La calidad ha hecho nuestra reputación
Ordoño II, 2 — Teléfono 1749

PASTAS PARA SOPA
La Industrial Leonesa
Teléfono 1128 Apartado 28

Aradú
Teléfono 125

Rosa María
Colonia insuperable
Almacenes Arce

«TUDELA-VEGUIN»
(El rey de los cementos Portland.)
Homogeneidad absoluta, rápido endurecimiento, sin que por esto pierda su buena cualidad de fraguado lento normal.
Altas resistencias a corto plazo (siguiendo su progresión en aumento), lo que supone economía grande de madera y de tiempo para desencofrar, y, por consiguiente, de dinero.
Representante exclusivo (con almacén) para León y su provincia:
SEGUNDO COSTILLAS
Avenida del Padre Isidoro, núm. 3. Apartado de Correos, 31
Teléfono (cárcel y domicilio), núm. 12-17. LEÓN

ALMIBARES
LEDO
DOLCES PASTELERÍA

GVIA
Turno de Farmacias
para esta semana:
De ocho de la noche a nueve de la mañana:
SEÑOR ARIENZA, calle Rúa.
De una a tres de la tarde:
SEÑOR BORREDAT, Santa Cruz.
SEÑOR ALONSO GIL, Padre Isidoro.

Amistad italo-española

Solemne acto en Roma, en memoria de los Caídos en España

Roma.—Todos los periódicos de Italia publican en lugar preferente la crónica y diversas fotografías del solemne acto que tuvo lugar en el "Campo Mussolini" con motivo de la inauguración de un monumento a los Caídos por España.

"Il Popolo di Roma" describe así la ceremonia:

"En la mañana de ayer se celebró en el "Campo Mussolini", en el espacio reservado a los Jóvenes Falangistas españoles, una austera y significativa ceremonia: la bendición del "Monumento a los Caídos", erigido en medio de aquel espacio a semejanza de los otros monumentos erigidos en todo centro habitado de la España redimida: un blanco monolito en forma de obelisco llevando el signo de la cruz y en el basamento escritas estas palabras: "Caídos por España.—18 julio 1936" y en torno estas otras: "Una Patria Grande y Libre".

En aquel espacio estaban formados en cuadro, además de los jóvenes falangistas, en uniforme, las representaciones de los otros huéspedes extranjeros del Campo; las secciones juveniles de Albania, de Rumania, de Bulgaria, de Hungría, de Luxemburgo y de la Lituania, con una representación de jóvenes hitlerianos y un pelotón de vanguardistas mosqueteros con la Banda del Campo.

Una numerosa representación de la colonia española en Roma y los dirigentes de la Falange Española en Roma y a su cabeza el inspector extraordinario de la Falange, Marqués de Zayas, y un considerable grupo de falangistas de ambos sexos, todos en uniforme de ordenanza, en camisa azul. Numerosa era también la representación de los combatientes españoles e italianos vultuos de la guerra de redención, entre los cuales destacaban el gran mutilado José Quiroga Frago y nuestro valeroso colega en periodismo, coronel Dall' Ongaro que ha luchado por un año y medio en los diversos frentes de España, habiendo vuelto nuevamente herido.

A las 11,30 llegaba al Campo el Embajador de España cerca del Quirinal, S. E. García Conde, recibido por el comandante del Campo, honorable De Cicco y por los funcionarios de la Sección de Roma de la Falange. El Embajador seguido de varios agregados a la Embajada, avanza hacia el monumento, siendo acogido por los sonos del himno falangista "Cara al Sol", y por el saludo de los presentes.

Se procede enseguida a la ceremonia de izar la bandera y a los lados del monumento surgen en alto la bandera nacional española, roja y gualda, y la bandera falangista, roja y negra, a las cuales las secciones armadas rinden las armas.

Seguidamente, ante un simple altar erigido frente al monumento, el padre dominico López Dobagno lee la "Oración a los Caídos", mística y apasionada exaltación del heroísmo de los combatientes y de la pureza del ideal que ellos perseguido, y bendice el monumento en medio de la concurrencia de los presentes.

Sobre el monumento se deposita una gran corona de laurel con la leyenda "A la España mártir"

ofrecida por los americanos de raza española residentes en Roma, y una señorita italiana, madrina de guerra de un Caído, deposita también un magnífico cesto de rosas.

Seguidamente toma la palabra el enviado extraordinario de la Falange en Roma, Marqués de Zayas, el cual, dirigiéndose ante todo a los camaradas italianos y a los de las otras naciones—cuya presencia en el Campo testimonia la simpatía con la que siguen el gran movimiento de redención de la España nacional—les da las gracias en nombre de todos los combatientes que jamás olvidarán, dice, las pruebas de amistad y solidaridad que han recibido.

"Nuestros Caídos, desde lo alto del cielo vigilan sobre nosotros para que la Revolución Nacional-sindicalista triunfe y para que las finalidades que nos señaló nuestro gran Mártir José Antonio Primo de Rivera, con los veintiseis puntos de su Estatuto sean plenamente realizadas. España volverá a ser grande y así como no olvidará nunca a sus Caídos, tampoco podrá olvidar nunca a los gloriosos Caídos italianos que han mezclado su sangre generosa con la de nuestros hermanos fecundado y haciendo imperecedera una amistad, una fraternidad, entre las dos naciones que pues como baluarte indestructible contra toda ulterior tentativa de invasión de la barbaria bolchevique".

Cuatrocientos mil judíos establecidos en Francia

Roma, 13.—La revista "Defensa de la Raza", en su último número, se ocupa de la posición adoptada en Francia, con la complacencia de la masonería, por los judíos, y hace resaltar que la vecina república, sobre una población en números redondos de 42 millones, los judíos son cerca de 400.000.

Durante la gran guerra, los caídos franceses fueron un millón y medio; los caídos judíos, exactamente, 1.812, lo que hace una proporción del 28 por mil para los franceses y del cinco por mil para los judíos. ¿Qué prueba mejor de que los judíos, o bien no fueran movilizables o lograron emboscarse? A pesar de ello, el hecho de haber tomado parte en la guerra constituye para los hebreos uno de los argumentos más explotados en las discusiones políticas y particularmente en aquellas en que el problema de la raza hace su aparición. Pero la misma proporción no existe en Francia en los diversos sectores de la vida pacífica y en los ministerios del Frente Popular, en los cuales son muchísimos los judíos jefes o subjefes de gabinete, secretarios particulares y cargos semejantes. Todo esto ha acabado por tener una importancia máxima en la administración del Estado. La masonería quiere tener al lado de personas políticas una "longa manus" según bajo forma de funcionarios judíos, los cuales por una parte controlen y vigilen y por otra realicen todos los sucios manejos de los que el judaísmo internacional, con sede en París, tiene necesidad en todo momento.

En la misma capital de Francia los judíos en su mayoría se ocupan de negocios, o bien son orfebres, joyeros, usureros y banqueros. Los innumerables judíos que están ocupados en el comercio prefieren vender muebles y objetos usados, libros viejos, artículos, en una pa-

Haciendo observar después que el estilo de la Falange rehuye el decir muchas palabras, resume los sentimientos de reconocimiento del pueblo español en el doble grito de ¡Viva Italia! ¡Viva España!

Le sigue en el uso de la palabra S. E. el Embajador García Conde, el cual da las gracias por la atención que se ha tenido con él de haber querido esperar su retorno para la ceremonia actual y pone de relieve el profundo significado de este monumento erigido en la hospitalaria y amiga Italia.

Después de una feliz síntesis del alto valor moral de la Bandera y de la veneración a los Caídos por la Patria, el Embajador hace resaltar el alto y vasto alcance de la guerra liberadora de España, y evoca la obra grandiosa realizada por el Duce, para la salvación de Italia ahora renovada y agigantada por su genio, se inclinó ante el sacrificio voluntario hecho por tantos jóvenes italianos para la salvación de España. De la fraternidad entre la España nacional y la Italia Imperial, con sagrada por la sangre derramada en común, surgirá la salvación del Mediterráneo.

Y Su Excelencia termina invitando a los presentes a un minuto de recogimiento en homenaje a la memoria de los Caídos.

La reunión se disuelve después de un momento de silencio. Franco!, mientras los jóvenes falangistas entonan "Giovinezza" a la que sigue el canto de la Revolución de España "Cara al Sol".

labra, que puedan comprar por nada y revender a los precios que quieran. Todo el comercio de los cuadros, todas las galerías de arte, están en manos de los judíos.

El desgraciado pintor que llega a París con la cabeza llena de ilusiones, no logra vender la más pequeña tela si no es a través de los mercaderes judíos. Todos los dirigentes de las asociaciones musicales, de las salas de conciertos, de las casas editoras; todos los empresarios son judíos. Los pianistas y los violinistas no podrán dar sus conciertos en París, a menos que estén dispuestos a desembolsar sumas fabulosas. Los teatros están igualmente en manos de los judíos, así como también el cinematógrafo. De esta producción que pasa por francesas, los intérpretes más conocidos son todos judíos, como por ejemplo Mary Bell, Pierre Aumont, Simón Baur.

Los editores que han dado y continúan dando las mejores publicaciones de los clásicos franceses, son en su mayoría judíos.

Como se ve, no entramos todavía en el campo verdadero del arte o intelectual propiamente dicho, en el que el problema de la influencia judía en el espíritu de Francia, presenta aspectos complejos y de una singular gravedad. Nos limitamos aquí a dar algunas indicaciones, remitiendo a las publicaciones del "Centre de documentation et propagande" antisemita, los cuales dan idea de la estructura general de la vida francesa. Son suficientes estas indicaciones para darse cuenta de una situación que desde la revolución acá ha ido siempre agravándose para daño del pueblo francés, por la afirmación cada vez más despótica del judaísmo en el mundo.

Napoleón, que por una razón de humanidad, hizo abrir todos los gabinetes eu-

Los dirigentes sudetes, juntamente con Conrado Henley reunidos ante la gravedad de la situación

10 muertos y muchos heridos son el balance de la jornada

Paris, 13.—Los numerosos incidentes entre sudetes y checos, sucesos en las últimas veinticuatro horas, han agravado sensiblemente la situación de Checoslovaquia.

Los actos de violencia han producido un número considerable de heridos y las medidas adoptadas por los directivos alemanes del partido sudete son consideradas como únicas para hacer frente a los desmanes de las fuerzas que el Estado checo ha puesto para impedir que sus compatriotas pidan lo que justamente les pertenece.

Junto a esta gran cantidad de heridos, se habían registrado a media tarde diez muertos por arma de fuego. El número de detenidos es asimismo cuantioso.

Por su parte, el gobierno de Praga, en cuanto tuvo noticias de los sucesos de anoche, se apresuró a decretar el estado de guerra por medio de la radio en cinco distritos sudetes, que extendió a ocho a medida que avanzaba el día, pero con continuas invitaciones a la población a mantenerse en calma. En las regiones donde no ha sido proclamada la ley marcial, se prohíben toda clase de reuniones políticas en locales cerrados y manifestaciones al aire libre.

En vista de la gravedad de los sucesos, el comité del partido sudete se ha reunido en Eggert, juntamente con la delegación que acude a la capital del gobierno checo, que salió de Praga a las 10,30 de la mañana. El comité quedó reunido bajo la presidencia de Conrado Henley, que acababa de llegar de Nuremberg. Se cree que se hará un llamamiento al pueblo alemán que habita en Checoslovaquia, pero se ignora el sentido

Heridos rojos, son llevados a Francia para su curación

Paris, 13.—Llegó a esta capital un primer contingente de heridos y mutilados, procedentes de los frentes marxistas, todos de nacionalidad francesa y esta mañana llegó otro, hasta completar la cifra de 500, que son los que por ahora serán recibidos en los hospitales del Estado francés, para que puedan reponerse.

De este modo descarado, se falta a los acuerdos de la comisión del pacto de no intervención por parte de Francia y se procura a los rojos de Barcelona, una gran ayuda, pues además de no costarles un céntimo su manutención, tales contingentes están ya reclutados y listos para continuar luchando al servicio de los rojos, apenas se repongan de sus heridas.

Los checos, tuvo que tomar rigurosamente posición contra los judíos.

En el Consejo de Estado del 6 de abril de 1806, Napoleón dijo: "Nosotros debemos considerar a los judíos, no solamente como una raza distinta, sino también como un pueblo extraño. Para la nación francesa sería una humillación demasiado grande que fuese gobernada por la raza más vil del mundo."

Vana preocupación la de Bonaparte. Esto mismo debía suceder de una manera definitiva en tiempo de la tercera república.

En 1936, efectivamente, un judío, el señor Karfunkelstein, llamado de otra manera Leon Blum, por la primera vez en la historia de Francia asumió la dirección del Gobierno.

que tendrá el llamamiento, pero que se guarda una reserva importante.

En casi todas las poblaciones sudetes de importancia se ha izado la bandera con la cruz gamada. Esta determinación ha provocado algunos incidentes.

LOS SUDETES ASALTAN LA CASA DEL PUEBLO DE EGGERT

Paris, 13.—La casa del pueblo marxista de Eggert ha sido asaltada después de una provocación de un grupo de socialistas a otro sudete.

Entre uno y otro bando se cruzaron veinte disparos. Tres soldados checos, que han salido del territorio y entrado en el alemán, fueron ovacionados por los comunistas.

Uno de los consejeros de Leopold Runcimann, ha presenciado parte de este incidente.

San Sebastián celebra el segundo aniversario de su liberación

San Sebastián, 13.—Hay que celebrarlo esta capital el segundo aniversario de su liberación por las gloriosas tropas del Generalísimo Franco.

La ciudad ofrecía, desde las primeras horas de la mañana, magnífico aspecto y los balcones aparecían engalanados con banderas y colgaduras nacionales. Los dueños de Estella y otras bandadas populares recorrieron las calles de la capital.

A las once se celebró en la iglesia de Santa María una misa solemne, cantándose a continuación un solemne Te Deum con la colaboración del laureado Orfeón Donostiarra. Al acto asistieron las autoridades militares, civiles, eclesásticas y del Movimiento También asistió el Obispo de Tarazona, Monseñor Lauzurica.

A mediodía, en la Alameda de Calvo Sotelo las bandas de música dieron un gran concierto popular. A las 12,30 en el domicilio de la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con asistencia del ministro de Agricultura, camaron Raimundo Fernández Cuesta, Cuerpo Diplomático y Consular, representaciones militar, civil y religiosas, tuvo lugar con toda solemnidad el acto de la imposición de la Medalla de Sufrimientos por la Patria a la señora viuda de Iturrino, madre de los tres hermanos Iturrino asesinados por los marxistas en San Sebastián y a la señora de Quijosa, esposa del comandante del Tercio de Oriamendi y madre del alférez del mismo Tercio.

Terminada la imposición de las Medallas, el ministro de Agricultura pronunció algunas palabras de elogio y recuerdo para estos mártires y afirmó que "su sangre no sería estéril y que España recordaría su memoria". En la capital reina gran entusiasmo.—DRV

Hitler, abandona Nuremberg

Berlín, 13.—Hitler salió esta mañana de Nuremberg, con dirección a Munich, desde donde parece marchará hoy mismo a Berchtesgaden.

En contestación a la serena actitud de Hitler, Checoslovaquia provoca gravísimos incidentes contra los sudetes

Los comunistas checos asesinan a los alemanes sudetes, mientras que el Gobierno proclama el estado de sitio en la región fronteriza

Durante el día de ayer han resultado varios muertos

Aussig, 13.—Anoche se produjo en esta ciudad un grave incidente después del discurso de Hitler.

La población se reunió en una manifestación y el público expresando sus deseos de pertenecer al pueblo alemán. La manifestación se celebró dentro del orden, dispersándose con la mayor disciplina.

Algunos grupos de sudetes que circulaban por las calles, fueron agredidos. Un miembro del servicio voluntario de orden fue alcanzado por un disparo, muriendo en el acto. Otro individuo que se encontraba en una ventana fué alcanzado por una bala en el cuello también murió en el acto.

Numerosos testigos han declarado que los disparos fueron hechos por un grupo de checos que había acercado amenazador a los sudetes.

No fué posible detener a los culpables.

toda responsabilidad por lo que pueda ocurrir.

Los sudetes se reunieron esta tarde y dieron a conocer un comunicado. Aunque los dirigentes del partido alemán se hallan en Praga, esta mañana, el Gobierno no les ha consultado sobre las importantes medidas referentes a la proclamación de la ley marcial.

En ciertos distritos se han realizado numerosos incidentes, en los que han sido agredidos a muerte, prevaleciendo ahora una situación de gran tirantez.

El ultimátum sudete ha sido entregado en forma de telegrama y dice así:

"La ley marcial debe ser retirada inmediatamente. La policía del gobierno debe ser retirada inmediatamente en todos los distritos donde exista mayoría de alemanes y las funciones de orden público deben ser encomendadas a los alcaldes y concejales de aquellos distritos, que serán los responsables del mantenimiento del orden.

La gendarmería y todos los demás órganos oficiales, han de quedar reducidos a sus funciones normales. Todas las formaciones militares tienen que ser concentradas en los cuarteles y alejadas de la población civil."

En Karlsbad, la situación es delicadísima

Praga, 13.—Han ocurrido nuevos incidentes en Falkenan, donde tres gendarmes resultaron muertos.

Comunican de Karlsbad que en las carreteras se observa un tráfico incesante, motivado por el éxodo de judíos checos refugiados en la región. Gran número de comunicaciones telefónicas y telegráficas que comunican con las capitales del interior, han sido cortadas. En los edificios públicos ondea la bandera gamada y se dan gritos de ¡Viva Alemania! y ¡Viva Hitler!

gocios Extranjeros checoslovacos que debía haber salido hoy para Ginebra, para tomar parte en la sesión de la Sociedad de las Naciones, ha suspendido su viaje en vista de la situación interior de Checoslovaquia.

INDIGNACION EN ALEMANIA

Berlín, 13.—La prensa alemana demuestra unánimemente su indignación ante el número creciente de víctimas ocasionadas entre los sudetes. Los periódicos publican los incidentes ocurridos con grandes titulares, anunciando que las medidas contra los sudetes han llegado ya a su máximo.

"Deutsche Allgemeine Zeitung" hace resalta: que la respuesta del discurso de Adolfo Hitler consiste en el asesinato de tres alemanes y en la declaración del estado de guerra.

El mercado de valores norteamericano apenas sufre alteración

Nueva York, 13.—El mercado de valores apenas si tuvo hoy movimiento. Una gran cautela se pudo observar en las pocas operaciones que se hicieron durante la mañana. Por la tarde, a medida que iban conociéndose las palabras de Adolfo Hitler, hubo mayor animación y se hicieron algunas transacciones, visto que el peligro de una guerra inminente iba alejándose.

En el mercado de monedas, la libra esterlina bajó un entero. En el comercio de granos, la paralización fué absoluta y los precios bajaron apenas se tuvo noticias de que había llovido en Canadá y en la región triguera de los Estados Unidos. El maíz bajó también debido a este detalle.

Pero la verdadera razón de la baja, fué que los grandes almacenistas, que guardaban la óptima cosecha de este año, vieron perdidas sus esperanzas de un conflicto internacional que haría valorar extraordinariamente sus productos.

EL MINISTRO DEL EXTERIOR CHECO NO VA A GINEBRA

Praga, 13.—El ministro de Ne-

Sección de Semetales de León

ANUNCIO

Debiendo procederse a la venta por deshecho y en licitación pública el día 21 del actual y hora de las diez de la mañana, en el patio del Cuartel de este Establecimiento, ordenado por la Superioridad, de 12 caballos y 3 garraones, se hace presente por medio de este anuncio, para que puedan concurrir a la citada subasta, cuantos lo deseen, siendo cuenta de los adjudicatarios el importe de los anuncios objeto de la misma.

León primero de septiembre de 1938 (III Año Triunfal).—El comandante primer jefe, Julián Gómez Seco.

Nuevos y graves incidentes en Palestina

Jerusalén, 13.—En el último pueblo de la frontera de Egipto, han ocurrido graves incidentes, al ser asaltadas varias oficinas públicas. Los asaltantes se apoderaron de varios fusiles y municiones, introduciéndose en la Comisaría de la policía. Ocho activistas han incendiado un puesto de la policía, destruyendo las barreras británicas del mercado árabe. Un individuo de esta nacionalidad ha sido detenido.

Los últimos actos del Congreso

Homenaje del ejército alemán a su Führer, Adolfo Hitler

Nuremberg, 13.—A media noche, en presencia del Führer, se celebró un gran desfile militar, que constituyó el último acto del gran Congreso Nacional-socialista de Nuremberg.

Asistieron: el Generalísimo del Ejército, el Jefe de la Armada y el general Milch, en representación del Armada, y gran número de generales y almirantes.

También asisten al homenaje que se celebraba con este motivo al Führer, numerosas representaciones del Partido y del Estado y una inmensa muchedumbre.

A continuación del desfile, se celebró una gran retreta militar, tocándose los himnos de la Alemania Nacional-socialista.

HITLER VISITA AL MARISCAL GOERING, QUE SE ENCUENTRA ENFERMO

Nuremberg, 13.—El Führer visitó anoche al mariscal Goering, que se halla indispuerto, en el tren especial que se encuentra en la estación central de Nuremberg.

IAS—REPRESENTACIONES EXTRANJERAS CUMPLIMEN TAN AL CANCELLER ALEMAN

Nuremberg, 13.—El Canciller Hitler recibió a las representaciones de las organizaciones extranjeras de las Juventudes. Entre ellas se encontraban las de la Juventud Fascista, doce jefes de la Juventud Femenina Italiana, así como de la japonesa y rumana; diez jefes de la Juventud Española, al mando de don Francisco Martí, y diez jefes de la Sección Femenina, mandadas por María Luisa Vázquez y 20 jóvenes del Irak.

LOS SUDETES ALEMANES ACOGEN CON GRAN JUBILO EL DISCURSO DE ADOLFO HITLER

Praga, 13.—En diferentes lugares del territorio sudete se produjeron manifestaciones de entusiasmo después del discurso de Adolfo Hitler.

La muchedumbre, congregada en las calles, cantaba el himno alemán y pidió el plebiscito a grandes voces. No se han producido incidentes.

En Sax, unas ocho mil personas celebraron una manifestación. En Karlsbad, más de veinticinco mil personas se congregaron, expresando de nueva manera su adhesión por el discurso de Hitler. En Eggert, se reunió ante la residencia de uno de los miembros de la Misión Runciman miles de sudetes, que clamaron a aquel, que se vio obligado a salir al balcón, desde el que dijo:

"He observado con el mayor interés los incidentes. Estoy convencido de que los alemanes sudetes deben recibir los derechos que reclaman."

También en Aussig se manifestaron más de 25.000 personas.

Solamente se produjo un incidente entre jóvenes sudetes y unos checos que les agredieron.

COMENTARIOS DE LA PRENSA MUNDIAL.—EN GENERAL, SE RECONOCE LA JUSTICIA DE LAS PALABRAS DE HITLER Y SUS DESEOS DE COLABORAR A LA RECONCILIACION EUROPEA

Roma, 13.—El discurso de Hitler ha sido difundido por las emisoras italianas, encontrando en todo el país una comprensión absoluta.

A última hora de la noche se publicaron ediciones extraordinarias de los periódicos, con el texto íntegro del magnífico discurso.

La revista semanal italiana dedicada a política exterior, "Relaciones Internacionales", en su número último dice que el Gobierno de Praga ha respondido a los deseos de los grupos étnicos con concesiones insignificantes y con medidas militares. Añade que en el caso de que fracasaran las negociaciones, la responsabilidad sería de París y Londres.

Bélgada, 13.—Después del discurso del Führer, en los círculos políticos se hace resaltar la claridad con que se ha expresado, añadiéndose que el Gobierno de Praga tiene ahora la palabra y debe asumir toda la responsabilidad. En todo caso, puede contarse aún con una solución pacífica de esta cuestión grave en extremo.

En los círculos competentes se demuestra mucha comprensión hacia la defensa que hace el Reich de los alemanes que viven en su frontera. Por lo demás, se cree que el discurso contribuirá al apaciguamiento y despejará la situación dando facilidades para una solución rápida y radical.

Varsovia, 13.—En los círculos políticos se opina que el Führer ha dejado el camino libre para nuevas negociaciones.

La relación de los sacrificios de Alemania por la paz han producido en Varsovia gran impresión.

Los círculos políticos opinan que Praga es ahora responsable del nuevo rumbo que puedan tomar los acontecimientos.

Budapest, 13.—En los círculos políticos húngaros se considera el discurso de Hitler como una ayuda decisiva en favor de la paz. Se hace resaltar igualmente que en Checoslovaquia los siete millones y medio que constituyen las diversas nacionalidades étnicas, sobrepasan al número de checos.

Sobre este punto, el presidente del Consejo húngaro llamó la atención en su último discurso en sentido parecido, al que lo ha hecho Hitler.

ALGUNOS PERIODICOS NFOYORQUINOS NO QUIEREN COMPRENDER EL ALCANZAMIENTO DEL DISCURSO

Nueva York, 13.—"New York Times" dice que Hitler no ha declarado la guerra, pero que sus palabras han sido pronunciadas con voz explosiva y no se ha recibido seguridad alguna que signifique paz.

Refiriéndose a las promesas de Hitler de apoyar a los sudetes, dice que "tal demanda violenta e irresponsable amenaza unir la simpatía de todos los pueblos libres detrás de Checoslovaquia".

El discurso es presentado como un golpe a las bases de la política de Chamberlain.

Mariano Arias acaba recibir el modelo toda onda PHILIPS 461

Teléfono 28 PONTERRADA

TEMAS SOCIALES

"Ni adorarlos como a dioses, ni tratarlos como a bestias." Fernández Cuesta.

Verdaderamente fué una lástima que se derrochara tanta literatura tratando de resolver el problema social. He dicho lástima porque para ello basta y sobra con un poco de buena voluntad por parte de los que acometan la empresa. Surgieron hombres de distintas escuelas que, con mayor o menor buena fe, trataron de encontrar una fórmula conciliadora que dilucidara de una vez para siempre dónde empieza y dónde termina el deber y el derecho de cada uno. Los que trataron de hacer banderita y medrar a la sombra de este problema, quieran o no, han de rendirse ante la realidad que no admite vacilaciones en ningún sentido.

La persona del obrero, con toda dignidad de la humana criatura, está ligada al contrato de trabajo, bien como sujeto, bien como objeto, ya como causa de actividad. Y erran los que pretenden separar del trabajo la persona del obrero, y como todo ser humano es hijo de Dios, y por ende hermano nuestro, de ahí la imposibilidad de conceptuarlo como mera mercancía. Ningún hombre medianamente culto puede negar que, sea cualquiera la forma del contrato, han de surgir de él deberes y derechos, tanto para uno como otro, para el obrero, como para el patrono, equivalentes, claro está, a otros derechos correlativos del uno al otro.

En la encíclica "Rerum Novarum", del inmortal Pontífice León XIII encontramos algo sobre el particular. Por ejemplo: "El patrono tiene el deber de respetar la dignidad humana del obrero, pues Dios mismo la trata con sumo respeto. Respetará igualmente la libertad de conciencia, la vida, la conservación de su salud y moralidad. Es obligación asimismo del patrono conceder al obrero cada día el descanso necesario para reponer sus fuerzas, y los domingos y días festivos para que pueda cumplir con sus deberes religiosos". Hasta aquí lo referente al patrono. Veamos pues cuanto al obrero compete. "Tiene éste la obligación de prestar al patrono íntegra y fielmente el rendimiento a que se comprometió libremente y conforme a equidad. No causa-

rá al patrono daño en sus bienes ni en su persona, y no formulará sus reivindicaciones valiéndose de la violencia y jamás en forma sediciosa".

Se trató principalmente de averiguar cuál es el salario justo, y habiendo recurrido a actos de violencia como son las huelgas, que al fin y al cabo iban en perjuicio de los que las practicaban, ha quedado la cuestión por resolver, y sigue presentándose la misma interrogación: ¿El salario es justo? A mi entender, cuando se refiere a circunstancias normales y ordinarias, pero si una industria se desenvuelve en condiciones anormales, si sufre una crisis general, si se produce con pérdidas, no se lesiona la justicia, no se comete ningún abuso porque al obrero se le dé un jornal inferior al que merezca en realidad, o al que antes se había estipulado. No se me oculta desde luego que la subsistencia diaria del obrero no supone solamente la sustentación estricta de éste, sino que ha de alcanzar a su alimentación, vestido, vivienda, luz, etc. y aun algo más para poder afrontar, previniendo así las vicisitudes de la vejez, enfermedad, etc.

Luis Velarde Merino
"El Legionario"

Nuevo proceso de beatificación

La Florecita de la Alhambra

Ayer martes, día trece, ha empezado en Granada, incoado por el arzobispo Dr. Parrado, el proceso de la beatificación de la joven Conchita Barrachegaren García, natural de dicha capital andaluza, donde murió el trece de mayo de mil novecientos veintisiete, a los veintinueve años de edad, después de una vida de santidad heroica, aunque envuelta en una sencillez humildísima.

Fue apellidada "La Florecita de la Alhambra" y su amor entrañable a la Eucaristía, a la Cruz y a la Virgen Santísima hacen, por su semejanza, de esta joven, la Santa Teresita del Niño Jesús, española.

Es un caso extraordinario en estos procesos de beatificación, ya que pocas o ninguna vez se habrá dado el caso de que a los once años de la muerte de una persona fallecida en olor de santidad se empi-

Banco de España

SUCURSAL DE LEON

Se ruega a los señores accionistas que tengan su residencia en esta plaza o localidad comprendidas dentro de su demarcación, se sirvan participar por carta a la Secretaría de esta Sucursal el número de acciones del Banco de España de que son propietarios; si tienen o no en su poder el extracto de inscripción correspondiente, así como también las señas de sus domicilios para la notificación de los acuerdos que el Banco adopte y puedan interesarles en su calidad de tales accionistas.

León 12 de septiembre de 1938 (III Año Triunfal).—El secretario, Antonio Pariente.

**CIRUELAS CLAUDIAS
TOMATES RIOJANOS
PERAS DE DONGUNDO
PRECIOS BARATISIMOS**
Plaza de San Marcelo, 11
LEON

Telestoro Hurtado

Almacén de Colonias
405 y Carrasco, 4. Teléfono 181
LEON



De la Guardia Eterna

De Gordoncillo

FELIX CASCON VALDES:
¡PRESENTE!

Félix: como tu hermano, diste generosamente tu sangre luchando por tan nobles ideales como son Dios, Patria y la Falange; fuiste uno de tantos héroes de esta, que alistado desde un principio en primera línea, su pensamiento fué ir siempre a las trincheras; no lo hiciste así por estar allí tu hermano, no quedando otro en casa si no tú para las faenas agrícolas cual fué tu honrosa profesión.

Cuando fué llamado tu reemplazo, tuviste prisa y al ver cumplidos tus deseos te presentaste a tu Regimiento. Luchando como quien eras en los frentes asturianos-leoneses, mereciste siempre, por tu comportamiento, el aprecio y simpatía de tus jefes y de todos los camaradas.

Al derrumbarse el frente de As-

turias, fuiste trasladado a donde necesitaba la Patria, siendo frente la dura tierra aragonesa donde en diciembre pasado bala enemiga hizo por pasarse a tu sangre, como a la fructífera, regase los campos de batalla; convaleciente aún de nuevo a incorporarte a la línea enemiga volvió a rasgar las carnes causándote tan grandes heridas que a los pocos meses ponían fin a tu preciosa existencia.

Leer a los que como estos nobres Cascón, en la plenitud de la vida, dieron sin regatear su vida, para hacer una España Grande y Católica, como él habían.

Gregorio y Félix Cascón Valdes: ¡Presentes!

M. C. Valdes
Gordoncillo, 11 septiembre 1938. III Año Triunfal.

La Vasco Navarra

Compañía Nacional de Seguros

Incendios - Accidentes

Responsabilidad civil e industrial

Delegado General:

Raimundo R. del Valle

Ordoño II, 7 - Tel. 1727 - Apartado 32 - LEON

Anuncios económicos

PELUQUEROS! Solo empleando RADIOPLEX con todos los aparatos y sistemas, ANTINEA para las pintas con y sin hilos y CARACOL para esortijados fuertes, podéis garantizar PERMANENTES PERFECTAS. Laboratorios Carasa, Rentería. E-395

SE CEDE habitación amueblada con derecho a cocina y cuarto de baño. Razón en Burgo Nuevo, 36, primero izquierda.

HARINA de pescado "ALFA", Piensos. Para toda clase de ganado y animales domésticos utilice usted harina de pescado "ALFA". Una sola prueba le aconsejará adoptarlo para siempre. Venta y referencias: Ramiro Fernández, almacén de coloniales. León. E-549

ENVASES vendo siete cubas usadas, de 100 cántaros, bocoyes y barricas de diversos tamaños. Avenida P. Isla, número 6, almacén. E-550

CHALET dos plantas, con sótano, cochera y jardín, situación inmejorable, se vende. Informarán, Avenida P. Isla, 6, almacén. E-551

MAQUINA hacer ladrillos cemento, véndese. Razón: Segundo Costillas, P. Isla, 4, León. E-553

MUEBLES ocasión: Magnífico comedor y habitación dos camas, roble americano, también aparatos luz, véndense. Razón, calle Federico Echevarría, 2, segundo. E-572

PISO AMUEBLADO se desea tomar en alquiler, que tenga calefacción y seis camas. Ofertas: Notaría (Casa Roldán).

RELOJ pulsera de caballero, perdíose en la tarde del día 10. Se garantizará espléndidamente la devolución en esta administración.

PARAGUAS de niña, extraños en las inmediaciones de Burgo Nuevo de Calvo Sofelo. Ruégase devolución, Crucero San Marcos número 2, tienda.

COMEDOR seminuevo, se vende. Razón: Plaza de D. Gutiérrez número 1, ent.º, dcha.

MECANOGRAFA, se vende con mucha práctica y conocimientos de correspondencia contabilidad. Informes en Administración.

SEÑOR se ofrece, para todo o cosa análoga. Darán referencias: calle del Hospicio, número 6, izquierda.

MEDALLON con la imagen de San Antonio, perdióse, se vende en la iglesia de los Padres Agustinos. Por ser un recuerdo de familia, gratificarase a quien lo encuentre. Referencia: Ramiro Balbuena, León.

LICENCIAS DE CAZA CERTIFICADOS DE PENALES

Estos para caza, pesca, etc., etc. remitirá la AGENCIA DE NEGOCIOS, calle de Santa Nonia, Casco Viejo, León, a quien lo solicite y dando los siguientes datos: Nombre y apellidos, edad, profesión, naturaleza, provincia, de los padres y objeto para el cual quiere el certificado.—Se otorgan certificados de planos; de planos de conductor; de planos de última voluntad; Colegios profesionales, etc., etc., y se exigen otros muchos asuntos relacionados con la AGENCIA DE NEGOCIOS.

LICENCIAS DE CAZA

Para solicitarla urgentemente, encargad de la gestión a la AGENCIA CANTALAPIEDRA enviándole los siguientes datos para el certificado de PENALES

Nombre.....
Primer apellido.....
Segundo apellido.....
Natural de.....
Provincia de.....
Edad.....
Nombre del padre.....
Nombre de la madre.....
Cuyo documento lo desea para..... Y lo solicita Don.....
vecino de.....

AGENCIA CANTALAPIEDRA
Bayón, 3. Apartado 137. Tel. 156.
LEON

VENTA DE BOCOYES
buenos y baratos

— en —
ALMACEN DE VINOS
:: :: LUIS DE PAZ :: ::
Padre Isla, 22 y 24
LEON

E. Barthe Pastrana
Ex-ayudante del Doctor Tapia
Nariz, Garganta y Oídos
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6
Avenida del Padre Isla, 5
Teléfono 181

BAR AZUL

El local con instalaciones más modernas
Esmerado servicio en CAFE-RESTAURANT
Concierto diario **QUINTETO EGARSA**
Diariamente variados y excelentes Menús a 4,75 cubierto
Ordoño II, núm 11
Teléfono 1605

GARAG



Independencia, 19
Burgo Nuevo, 5

OPPEL

Estación de Emergencia
REPARACIONES

LEON
Teléfono 1831
Teléfono 1788

MANTEQUERA LEONESA

Esmerado servicio en CAFE-RESTAURANT
LEON

Central
EL MAS SELETO - EL MEJOR CAFE

Plantemos chopos

La reconstrucción y futura España ha de ser el desenvolvimiento de su suelo, en lo posible, a la producción de materias indispensables a la economía y que, siendo susceptibles de ser obtenidas en el solar nacional, nos produzcan o lo hacemos nosotros, debido a las infinitas ventajas que, hasta la fecha, nos habían organizado dentro del orden al mejor rendimiento de nuestros productos a que antes hacíamos. La madera, de la que importamos por valor de unos millones de pesetas, dando como muestra de nuestra inactividad para administrarnos, conviniendo por ser España el país más rico de Europa, después de Suiza, la principal producción de chopos se ha tratado de afinar en la administración de nuestra riqueza, ante los hombres de buena fe que hoy dirigen nuestros destinos, de problemas nacionales cuya solución habrá de constituir la principal preocupación de nuestros futuros Gobiernos, una vez que haya finalizado la Cruzada Nacional contra los enemigos de la civilización y de nuestra Patria, la restauración de nuestro país forestal ocupará lugar preferente en la reconstrucción nacional.

etcétera, así como la ayuda técnica necesaria, a bajo precio o gratuitamente, según los casos. En el presente, y para fomento de las plantaciones de chopos, reparte anualmente en León cien mil árboles de inmejorable calidad, gratuitamente y sin otra condición que la de que sean plantados en forma conveniente y cuidadas las plantaciones.

Plantando chopos, el que esté en condiciones de hacerlo, no solamente realiza un buen negocio, ya que cada árbol puede calcularse que da como mínimo una peseta al año, sino que hace una obra patriótica, entregando a la economía nacional una materia prima que de otro modo habría de comprar al extranjero.

Las plantaciones deben hacerse durante la época en que los árboles permanecen sin hojas, y las solicitudes de plantas para la provincia o fuera de ella se deben dirigir a la Jefatura de Montes durante los meses de septiembre y octubre de cada año, reintegradas con póliza de una peseta cincuenta céntimos.

E. GARCIA DIAZ,
Ingeniero de Montes

León, septiembre del III Año Triunfal.

Jefatura de Obras Públicas de León

CONCURSO DE DESTAJO

Esta Jefatura abre un concurso de destajo para la reparación de varios tramos de carretera comprendidos entre los kilómetros 45 al 59 de la de León a Caboa-lles.

Presupuesto de la obra, pesetas 30.587,50.

Plazo de ejecución, hasta 30 de noviembre.

Puede examinarse el proyecto y presentar proposiciones en las oficinas de esta Jefatura (Ordóño II, 27) en horas de oficina, dentro de los seis días hábiles siguientes al de la publicación del anuncio en el "Boletín Oficial".

León, 5 de septiembre de 1938
—III Año Triunfal.—El ingeniero jefe, M. Echevarría.

\$\$\$

Jefatura de Obras Públicas de León

CONCURSO DE DESTAJOS

Esta Jefatura abre un concurso de destajo para la reparación comprendidos entre los kilómetros 12 al 39 de la de León a Caboa-lles.

Presupuesto de la obra, pesetas 58.705,05.

Plazo de ejecución hasta el 15 de diciembre.

Puede examinarse el proyecto y presentarse proposiciones en las oficinas de esta Jefatura (Ordóño II, 2), en horas de oficina, dentro de los seis días hábiles siguientes al de la publicación del anuncio en el "Boletín Oficial".

León, 5 de septiembre de 1938
—III Año Triunfal.—El ingeniero jefe, M. Echevarría.

«La Negrita»

(FABRICA DE CAFE MALTE)

Un nuevo producto de exquisita calidad, fabricado mediante el empleo de los procedimientos más modernos. El Malte

«LA NEGRITA»

es el preferido por el público

Para calidad, el Malte

«LA NEGRITA»

Exigid esta marca al hacer vuestras compras

S. Rodríguez Fernández

AVENIDA PADRE ISLA, 40

Teléfono 1554

León

REPORTAJES de la Revolución en Barcelona

(Exclusivo para PROA)

IV

Hay momentos en que pienso y dudo cómo deben escribirse estos reportajes. Si con seriedad, por respeto y atención a los queridos lectores, o con estilo satírico por adaptación a los mismos acontecimientos que me propongo narrar.

Y es que esta gran tragedia en que la España roja está sumida por espacio de hace más de dos años, en el fondo y a los ojos de cualquier observador que la analice sin pasión alguna, no es nada más que una gran caricatura, que una inmensa caricatura...

Habría falta la pluma agudísima de un Fernández Flórez, para encontrar el tono que la historia de cuanto aconteció en Barcelona la primera semana de mayo de 1937 requiere. Aquello, como decíamos, pese a la sangre que encharcó las calles de la ciudad y la suma de muertos que se elevó a cifras elevadísimas, pese a su aire de tragedia que conmovió profundamente a todos, no fué, en el fondo, otra cosa que una farsa grotesca, quizás la más grotesca y ridícula de cuantas han tenido que ayudar a representar los honrados ciudadanos que viven en Barcelona confiando en su pronta liberación.

Grotesca y caricaturesca su misma iniciación. Del mismo tono su transcurso. Caricatura, caricatura todo, salvando las víctimas, que por serlo nos merecen todos los respetos.

Pero vamos por partes y empecemos por el principio.

Estaban aquellos días representadas en el Gobierno de la Generalidad, las dos sindicales C. N. T. y U. G. T. juntamente con los partidos de izquierda y el llamado de los "rabassaires".

Si juntos mangoneaban, si se formó nuevo Gobierno con idénticas representaciones, si luego han seguido gobernando los mismos, bien cogidos del brazo, por qué entonces, desencadenaron la horrible tragedia? ¿Por qué sumieron a Barcelona dentro de un charco de sangre inútilmente derramada?

En el fondo nada más que pobreza de espíritu y apatencia de mandato. Miseria en suma.

Un conjunto de galgos que se disputaban una presa que no sólo tenían que cazar aún, sino que, ágil y escurridiza, se les escapaba de las manos.

Después, las pasiones ya desencadenadas, los propios que habían provocado la tragedia volvían como siempre, con sus lágrimas de cocodrilo, a invocar humanitarismo y comprensión.

Cuánto asco. Cuánta repugnancia la que experimentamos al recordar los mensajes dados por radio por la Montseny, García Oliver y el propio Companys. Nunca la historia ha presentado otro contrasentido parecido. Que aconsejen orden los que han promovido la tempestad. Que los únicos y verdaderos culpables se otorguen a sí mismos el nombre de pacificadores. Pobre región catalana gobernada por tales gobernantes.

Los sucesos de mayo de Barcelona tuvieron una importancia que muchos desconocen. Tuvieron su iniciación en un mandato del entonces Jefe Superior de Policía de Barcelona, Jiménez Salas, afecto a la política del P. S. U. C., ordenando que las fuerzas a sus órdenes se incautaran del edificio de la Telefónica que aún estaba en poder de la C. N. T. (Para que después se nos diga sirviendo el disco de que desde los primeros momentos el Gobierno controló todos los servicios oficiales).

Allí empezó la tragedia. Los de la C. N. T. no querían dejarse tomar lo que ellos ganaron a fuerza de derramar sangre y a costa de mucha sangre lo perdieron, encendiendo esta batalla perdida una hoguera de odios y rencores que nunca más se ve a apagar. La guerra, con la exigencia que les impuso de ganar todos los esfuerzos para una resistida heroica victoria.

riosas de las armas de Franco, ha puesto encima de ella la ceniza de un olvido pasajero. Pero lo que muchos pretenden no querer recordar es que si por fatalidad la victoria se hubiera mostrado con ellos más amable, las pasiones, cual violenta tempestad, se hubieran desencadenado con más violencia que nunca. Afortunadamente ello está tan lejos de suceder que su creencia sólo cabe en mentes enfermizas o en otras muchas que han tomado esta guerra como motivo para lucrarse particularmente y a los cuales nada importa que España, se dasangre inútilmente.

Como decíamos, la incautación de la Telefónica fué el chispa que prendió fuego al haz de pasiones turbulentas que mandaban los destinos de la ciudad mártir. Enseguida Barcelona se convirtió en verdadero campo de batalla. Allí una nueva guerra tenía lugar con toda la crudeza de una guerra de veras. Muchos creían, al leerme, que fué como siempre que ocurren accidentes violentos en cualquier ciudad. Pequeñas escaramuzas con algunos muertos y el número de heridos un poco más crecido.

No. En Barcelona no fué así. En Barcelona, repetimos, se hizo una guerra de verdad. Allí salieron a luchar todas las armas, excepto la aviación. Tanques y cañones se enseñorearon de las calles de la ciudad por si no fuera suficientemente deplorable el aspecto de las mismas con innumerables barricadas construidas con adoquines del asfaltado.

Las noticias se sucedían con la misma vertiginosidad que las consignas de radio. Se sabía que las fuerzas de la C. N. T. que operaban en el Frente del Este vendrían a Barcelona a tomar parte activa en la contienda. (Noticias posteriores han confirmado la exactitud de esta información pudiéndose asegurar que si bien no vinieron las mencionadas fuerzas a la capital catalana, muy a punto estuvieron de hacerlo, pues se sabe, por conducto autorizado, que estaban preparadas en espera de una orden que no llegó. Otras noticias, que corrían al azar del viento, enteraban a los ciudadanos que el Gobierno de la República, (entonces en Valencia todavía), mandaba fuerza de Asalto y Carabineros para imponer un orden que los dirigentes, pese a sus reiteradas llamadas radiofónicas, no podían obtener.

Mientras, las calles de Barcelona se trocaban en un inmenso cementerio, y por toda Europa, la visión de lo que sería España de llegar a triunfar las maniobras de los elementos del Komintern, aparecía diáfana y cristalina.

Aquella fué una gran batalla que ganamos nosotros con desgaste sólo del ejército y la moral enemiga.

Recordamos ahora y nos imaginamos la impresión que en el extranjero pudiera causar, una caricatura publicada en el semanario humorístico "L'Esquella de la Torrtxa", que seguía y era orientado por los políticos del P. S. U. C. que presentaba las calles de Barcelona en plena embriaguez de la batalla, con dos milicianos que esgrimían sendas bombas con el pecho completamente desnudo, y al pie de la cual podía leerse el siguiente diálogo de los mismos.

—Así da gusto hacer la guerra...

—Es verdad. Aquí, al revés de lo que sucede en el frente, no carecemos de nada.

Así fué de trágica y cruel la primera semana de mayo de 1937 en Barcelona. A tiros empezó y sólo por la fuerza de la pólvora callaron las armas. De no haber mandado el Gobierno de Valencia un verdadero ejército de fuerzas de las llamadas de Orden Público, todavía se estarían resanguando, en estertores de agonía,

los elementos perturbadores que en Barcelona—¡oh! ironía trágica y cruel—, se llaman mandatarios del orden.

El resumen fué algo espantoso. Todos los hospitales llenos de muertos y heridos. Entre los primeros se contaba Antonio Sesé, secretario general de la U. G. T., que fué muerto cuando se dirigía a la Generalidad para tomar posesión del cargo de consejero del gobierno que Companys formó para mirar de apaciguar los ánimos y cuyos nombramientos tuvieron que darse a conocer por la radio, pues en la ciudad cuando no apareció periódico alguno durante tres o cuatro días.

El propio Azaña, que en aquel entonces se encontraba en Barcelona, fué una víctima más del desenfreno de las pasiones. Se pasó dos o tres días prisionero dentro del recinto del Parque al que tenían puesto asedio los elementos de la F. A. I. y según se cuenta, tuvo que escapar disfrazado de bombero, coger un avión y trasladarse a la ciudad de los ranjales en busca de mejores aires, o más callados y apacibles.

Como decíamos al principiar estas líneas, no sabemos exactamente cómo debería escribirse la crónica de los sucesos de mayo en Barcelona, que fué una de las efemérides más sangrantes acaecidas en el transcurso de esta guerra.

Un ambiente de tragedia dentro de un marco grotesco y de as tracanada. Y obligados a representar la farsa innumerosos ciudadanos que no tienen otro delito que vivir en ciudades donde las hordas de ojotas se impusieron desde el primer momento aboliendo toda Ley y toda Justicia.

VENDO

2 persianas hierro 110x200 c/m.
1 " " 170x200 "
1 " " 97x200 "

Nuevas.
Dirigirse a Gonzalo Marina
CERVERA DEL PISUERGA
(Palencia)



CARTELERIA DE ESPECTACULOS

Para hoy, día 14 de septiembre de 1938.

TEATRO ALFAGEME

A las siete treinta y diez y treinta

¡PROGRAMAS RADIO PICTURES!

La emocionante producción titulada

SECRETO DE LA POLICIA DE PARIS

Interpretación de Frank Morgan.

Mañana, Estupendo programa. La producción Radio

DAMAS DE LA PRENSA Y la preciosa película española PRIMAVERA SEVILLANA

Un complemento de maravilla.

CINEMA AZUL

A la hora de costumbre. Programa UFA lote "Simpatía por España". La superproducción titulada:

CABALLERIA LIGERA Magistralmente interpretada por los grandes artistas

MARIKKA ROKK Y FRITZ KAMPERS



